



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 33 (17669)

ПЯТНИЦА, 8 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

ДОБРЫЕ ПОЖЕЛАНИЯ, НАКАЗЫ

В ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ ГОРОДОВ И СЕЛ АЛТАЯ В ОБСТАНОВКЕ БОЛЬШОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО И ТРУДОВОГО ПОДЪЕМА ПРОХОДЯТ ВСТРЕЧИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ СО СВОИМИ КАНДИДАТАМИ.

Встречается с трудящимися кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР, исполнительный обязанности первого заместителя председателя краисполкома, Василий Тимофеевич Христенко.

Многолюдное предвыборное собрание состоялось в Поспелихе. Задний коллектива Алтайского МИС единодушно избрал В. Т. Христенко своим кандидатом в депутаты высшего органа власти республики. Встретиться с ним в клуб МИС пришли, приехали представители хозяйств, предприятий, учреждений всего района. Доверенное лицо, директор машиностроительной станции Н. С. Пантина тепло харacterизует кандидата, хорошо известного в крае партийного и советского работника, Героя Социалистического Труда.

О выполнении предвыборных обязательств, о подготовке к весне, об ударной работе в честь 110-й годовщины дня рождения В. И. Ленина рассказали в своих выступлениях, дали наказы кандидату главный агроном первого хозяйства района — РСФСР Андреем Андреевичем Бобровниковым.

Стройка Коксохима

ДИКТУЕТСЯ БРИГАДНЫМ ПОДРЯДОМ

Без участия автотранспорта на стройке Коксохима не обходится ни один объект. Сегодня в коллективе автобазы № 5 треста Алтайгтройтранс работают 39 бригад. И работают цепко.

Отстающих среди шоферов сейчас нет никого. Но есть. В четвертом колонне, в частности. Ее бригады не могут пока добиться успехов в соревновании потому, что они не стабильны. Лучшие водители из четвертой колонны, как правило, переходят в третью, вторую и первую.

Среди передовиков автотранспорта справедливо называют бригады из первой колонны — А. Ф. Плаксина, В. С. Коинссара, Н. П. Антоненко, В. П. Сидорова и других. Именно эти бригады первыми в коллективе стали работать по методу бригадного подряда.

Инженер по соревнованию отдела труда и зарплат автобазы Т. Н. Винокурова привела такие цифры. В течение прошлого года среднемесяч-

ная зарплата шоферов составила 241,2 рубля, а в подрядных бригадах — 260,3 рубля. Коллектив колонны вывел все предприятие на высокие рубежи, помог ему поднять производительность труда против плановой на 4,2 процента.

Первые колонны автобаз укомплектованы в основном Красами. Бригады здесь имеются комицесами. Они работают в тесном сотрудничестве с экскаваторщиками управления механизации № 7 треста Спецстроймеханизации. Комплекс берет подряд на вывозку определенного количества грунта (щебня). Экипаж экскаватора является полноправным членом комплекса. Взаимная ответственность обуславливает и общий успех.

Сегодня в автобазе планируют перевести на подряд еще ряд коллективов. Но как применить и использовать его во второй колонне, бригады которой заняты перевозками грузов из управ-

ления производственно-технической комплекции треста Алтайгрохимстрой? В этом УИТК все еще низка организация труда. Плюс ко всему Заринское промышленное предприятие железнодорожного транспорта, поставляющее грузы на стройку, по сей день не имеет достаточно крашеников и строальщиков.

Колония четвертая... Почему здесь не задерживаются хорошо зарекомендовавшие себя водители? Эта колония занята поставками раствора и бетона в стройуправление. И, может, правильно поставлен вопрос: не снимать отсюда на другие объекты ни один самосвал. Но, так как часты простот и не всегда выполняются заявки заводом горячего бетона и раствора, работа не к黏ится, люди не держатся. Вот и следовало бы в первую очередь именно здесь устранить помехи и потому применить подрядный метод также и в четвертой колонне. Возможно такое?

— Да! — считает заместитель директора автобазы по перевозке грузов В. М. Чечинко. — Но для этого нужно многое сделать. В частности, наладить своевременную информацию о потребностях СУ в бетоне и растворе. Пока мы ее не имеем из-за отсутствия надежной телефонной связи.

Связь — еще одна проблема. И решить ее надо как можно быстрее.

А. БОТЬЕВ.
г. Заринск.

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ФЕРМ ГОСУДАРСТВУ

О ВЫПОЛНЕНИИ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА ЗАКУПОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА НА 1 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА (по данным краистату управления)

Первая графа — наименование плана, вторая — выполнение плана, третья — mứcки, четвертая — цена (в процентах).

Горно-Алтайская авт. обл. 24 24 —
Алтайский 31 46 —
Петропавловский 29 11 —
Чарышский 29 26 —
Третий 24 40 25
Солонешенский 28 44 —
Смоленский 23 32 18
Родинский 27 24 —
Усть-Камзинский 27 30 —
Запильцовский 27 28 37
Бийский 27 29 34
Мамонтовский 26 33 41
Советский 26 57 45
Курьинский 26 27 32
Усть-Пристанский 26 43 26
Шипуновский 25 33 —
Змеиногорский 25 33 —
Тотулуский 25 31 —
Гурьевский 25 23 9
Тонкининский 24 23 48
Алейский 24 23 45
Талыменский 24 28 —
Рубцовский 24 45 —
Слагодородский 24 21 33
Усть-Коксинский 25 31 —
Каминский 23 33 32
Солтогонский 23 27 —
Пензелгинский 23 28 57
Кытмановский 23 19 —
Нервомайский 23 33 —
Барнаульский 23 30 —
Красногородский 22 26 —
Новочининский 22 28 40
Целининский 20 30 33
Егорьевский 22 14 22
Красногорский 21 22 —
Кемеровский 21 27 78
Нансуининский 21 21 —
Наваринский 21 42 33
Михайловский 21 61 —
Бареневский 20 29 —
Залесовский 20 23 —
Клемининский 20 19 —
Томинский 20 23 —
Калмыковский 19 30 —
Хабаровский 19 22 —
Ляйтевский 19 23 35
Заринский 19 36 —
Болотовский 19 14 43
Томинский 19 14 28
Кочининский 19 39 —
Тобуинский 18 30 —
Ельниковский 18 30 —
Куктунинский 17 24 100,7
Благовещенский 16 10 35

ОТЪЕЗД ДЕЛЕГАЦИИ

6 февраля из Москвы в Ленинград отбыла делегация ЦК КПСС, Единого фронта национального спасения и Народно-революционного совета Кампучии во главе с председателем ЦК ЕФНСК, Председателем Народно-революционного совета Кампучии Хенг Сарианом. Она находится в Советском Союзе по приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР с официальным дружественным визитом.

На аэродроме делегацию

(ТАСС).

Подведены итоги первого в 1,5 раза. За это время в 10-тилетии по производству и закупкам продукции животноводства, на корову увеличился на 182 и составил 878 килограммов.

Многие колхозы и совхозы, передовики ферм, соревнуясь за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, добиваются хороших результатов.

В учхозе «Пригородное» АХСИХА за четыре месяца зимы молоко надоено по 1064 килограмма молока на корову, что на 100 килограммов больше уровня 1979 года.

Мастера машинного доения коров госплемзавода «Катунь» — Л. К. Минаева и кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Н. М. Фролова недолго за яловили за январь более 500 килограммов молока на корову. Это лучший показатель в крае. Сейчас Минаева и Фролова надавливают на 17 килограммов молока на корову на 21 процент.

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]

Племсвхоз «Свободный» увеличил продажу молока на 21 процент, а мяса — почти [Окончание на 3-й стр.]



БАРНАУЛ

ЛЮДИ
ПРОБЛЕМЫ
НОВОСТИ

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Бюро Железнодорожного района КПСС рассмотрело выполнение постановления пленума райкома «Об организаторской и политической работе партийных организаций района по выполнению государственного плана и социалистических обязательств на основе внедрения комплексной системы работы без отставших».

Решение пленума обсуждалось первичными партграгами заседаниях, разработаны меры по выполнению поставленных задач. Появилась боевистичность организаций, усилился контроль за хозяйственной деятельностью администрации. На заседаниях парткомов, бирюзово-желтых, анализируются причины невыполнения планов, заслушиваются их отчеты. Больше внимания стало уделяться идеологическому обеспечению работы без отставших.

Организаторская и политическая работа партграгов познакомила району успешно справиться с планом 1979 года по реализации продукции. Народное хозяйство получило дополнительный прокладки на сумму 1769 тысяч рублей. Производительность

труда по сравнению с 1978 годом возросла на 9,2 процента. Снизилось количество отставших цехов, смесей, участков, сократилось число рабочих, не выполняющих нормы выработки. Более 600 рабочих досрочно завершили выполнение личных пятилеток.

Вместе с тем отдельные предприятия все еще работают неритмично. Среди них — заводы механических прессов, химический, электромеханический, «Энергосельхозконструкция», который дважды в течение года не выполнял месячные планы реализации продукции и пять раз по производительности труда. В коллективе не нашли применения ценные инициативы, нет собственных починов. Ненастойчиво внедряют комплексную систему управления качеством продукции заводы строительных металлоконструкций, сплавинского кирпича.

Бюро райкома партии на метло комплекс мер по улучшению работы без отставших в 1980 году.

ШИРЕ ВНЕДРЯТЬ НОВЫЙ МЕТОД

Бюро Ленинского райкома КПСС проанализировало ра-

боту партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и администраций предприятий района по внедрению brigadного метода организации труда.

В районе 1.025 brigad, работающих на промышленных предприятиях, 582 из них работают на единый наряд. Целенаправленно внедряют brigадный метод организации оплаты труда Алтайского моторостроительного объединения и Барнаульский шинный завод. Улучшилась работа по внедрению brigadного метода на заводе рециклических изделий.

В то же время на горнодобывающей № 1, комбинате же-лезобетонных изделий, заводе технического углерода не создано ни одной такой brigady. На всех предприятиях практически отсутствуют советы brigad и советы brigadirov. Профсоюзные комитеты слабо занимаются организацией социалистического соревнования среди brigad, работающих на едином наряде. Комсомольские организации недостаточно руководят и контролируют работу комсомольско-молодежных brigad, в результате часть из них распадается.

Бюро райкома партии на-

НА ЛЕНИНСКОМ ПРОСПЕКТЕ.

Фото И. Князева.



ФАБРИЧНАЯ НОВЬ

Коллектив овчинно-меховой фабрики обновляет ассортимент изделий. Начат выпуск новой модели детского мехового пальто для дошкольников. В феврале-марте будут освоены еще три модели из натуральной овчины — женское пальто, мужское полупальто и детская шубка 38-42 размеров.

Рабочие предприятия получают больше удобств. В новом помещении фабрики открыт здравпункт, в нем ведут прием терапевт и зубной врач, работает физиокабинет.

ИЗ ЮЖНЫХ КРАЕВ
В адрес горлодовошечного тогра поступают дары юга: из Турции — лимоны, из Египта — апельсины, с Украины — яблоки.

Горлодовошечторг расширяет свою торговую сеть, складское хозяйство, хранилища. В первом квартале, например, в краевом центре открылся новый магазин для продажи овощей и фруктов в микрорайоне квартала 1080 поселка Урожайного. Строятся еще один магазин, фруктохалище, склад и другие объекты. Благодаря входу в строй новых помещений вся нынешнюю зиму в магазинах города есть в продаже яблоки, свекла, капуста, морковь, редька, лук, картофель.

**ДНЕМ—СТОЛОВАЯ,
ВЕЧЕРОМ—КАФЕ**

Трест столовых Центрального района готовит к открытию новую столовую на 200 посадочных мест в Алтайском государственном университете. Уже смонтировано оборудование, приобретена мебель. Идет отделка интерьера по проектам студентов АГУ. Днем здесь будет работать столовая, а вечером она превратится в кафе «Студенческое». Комитет комсомола университета разрабатывает программу его работы.

Через некоторое время профтехникум был изменен. Сельское хозяйство Алтая и Сибири остро нуждалось в агрономах и зоотехниках. В связи с этим губисполкомом 23 февраля 1924 года принял решение о реорганизации механического техникума имени И. И. Ползунова в сельскохозяйственный техникум.

Такова история этого учебного заведения, примечательного особенно тем, что оно первым в стране носило имя И. И. Ползунова.

Теперь имя замечательного изобретателя-самоучки присвоено научно-исследовательскому котлопарниковому институту в Ленинграде, горно-металлургическому техникуму в Свердловске, океанскому теплоходу, камнерезному заводу в рабочем поселке Горная Колывань, а в Барнауле — политехническому институту и одному из старейших училищ города.

В 1921 году техникум был переименован в сельскохозяйственный техникум. Первый выпуск учащихся был произведен уже после окончания восстановления Советской власти, в 1920 году. Почти половина выпускников вошла преподавателями во вновь открывшиеся в разных местах губернских профтехшколы.

Первый выпуск учащихся был произведен уже после окончания восстановления Советской власти, в 1920 году. Почти половина выпускников вошла преподавателями во вновь открывшиеся в разных местах губернских профтехшколы.

Нелегко было в ту послевоенную пору. Барнаул, еще не оправившийся от последствий пожара, напрягавший все силы на борьбу с эпидемией тифа, испытывал остройную нехватку жилья. Занятия в училище проводились в 2-3 смены. Не хватало учебников, инструментов, станков, не на что было записывать лекции. На весь 1921-22 учебный год, например, училище было отпущено всего восемь фун-

ты. Комсомольско-молодежная brigada первого ткацкого цеха второй фабрики ХБК возвелила помощником мастера Евгением Пугачевым, хорошо поработала в четвертом году пятилетки. За год было соткано 104 тысячи метров сверхплановой добротной ткани, а план ливари brigady перевыполнена на 10 процентов при отличном качестве продукции. Все члены brigady успешнонесут Ленинскую трудовую вахту.

НА СНИМКЕ: ткач Валентина Конькова, помощник мастера Евгений Пугачев и ткач Валентина Лусникова.

Фото В. Выборова.



ШИНАМ—ЗНАК КАЧЕСТВА

На Барнаульском шинном заводе ведется постоянная работа по подъему качественно-го уровня выпускаемых изделий. Совершенствуется их конструкция, широко используются прогрессивные технологические процессы, применяются меры морального и материального стимулирования за бездефектный труд.

Это позволило коллектику в декабре прошлого года завершить внедрение комплексной системы управления качеством продукции и представить четыре вида своих изде-

лий к аттестации на высшую категорию качества.

Государственная аттестационная комиссия, рассмотрев представленные заводом материалы, признала решение о присвоении Государственного знака качества двум моделям шин и двум типоразмерам оболочек резиновых для соединительных муфт. Теперь

удельный вес продукции с почетным пятнистым уголником достиг в общем объеме производств шинников 36 процентов.

Н. КОЖЕВНИКОВ.

ЕСЛИ НУЖНА ИНФОРМАЦИЯ

В Алтайской краевой библиотеке имени В. Я. Шишкова начал работу сектор информации по культуре и искусству. Задача сектора — пропаганда марксистско-ленинской теории и практики Коммунистической партии и Советского правительства по вопросам культуры и искусства, достижений теории и практики советского культурного строительства, а также передового опыта учреждений культуры и новейших технических средств.

Сектор также занимается проблемами культуры и культурного строительства, изобразительному искусству, музыке, театру, эстраде, общим вопросом культурно-просветительской работы, клубной и парковой работе, библиотечной, информационной, музеиной работе, охране памятников культуры, библиографеделии, документикации, краеведению и другим важным проблемам.

Услугами сектора могут пользоваться организации, учреждения и читатели, которым интересуют вопросы культуры и искусства.

В. ОЛЕНИК.

РИСУЮТ ДЕТИ

В кинотеатре «Пионер» работает выставка детского рисунка. Составлена она из работ учеников детской художественной школы, изостудии городского Дворца пионеров и учащихся общеобразовательных школ. В течение всего прошедшего года юные художники готовили ее к 250-летию Барнаула.

Тематика работ была, таким образом, определена, но это не помешало разыгрываться ребяческой фантазии. В их рисунках город предстает в обыденной жизни улиц и праздничной суете, в спортивных состязаниях и видах горного строительства.

Много работ посвящено прошлому и будущему Барнаула. Здесь также много рисунков, героями которых являются сами юные художники.

Но самый излюбленный жанр работ — пейзаж. Среди этих многочисленных работ особенное место занимают рисунки, хорошие акварели и гуашь.

Не нужно пытаться определить лучшие рисунки — таковых кажутся почти все. Каждая работа чем-то интересна и дорога нам. В этом — особенности детских выставок.

Что же составляет их главную прелесть при всей не зрелости изобразительных приемов? Это тот особый взгляд, которым смотрят на мир дети. Их видение пристальное, неподдающееся, а потому часто бывает таким неожиданным. Они видят чудесное в обыденном. Так, огромная, неясная, вся заставленная автобусами площадь «Спартака» предстает сказочно-голубым видением, уголок вечерней улицы, заинесенный снегом, с одиноким фонarem, овалы тревожно-загадочных настроений. «Утро на стройке» Юры Комарова, разлитое мягким солнечным светом, кажется картиной из будущего. И в таких работах барнаульской детворы на выставке представлено много.

С. СОКОЛОВА, преподаватель истории искусств детской художественной школы.

В кинотеатре «Пионер» работает выставка детского рисунка. Составлена она из работ учеников детской художественной школы, изостудии городского Дворца пионеров и учащихся общеобразовательных школ. В течение всего прошедшего года юные художники готовили ее к 250-летию Барнаула.

Тематика работ была, таким образом, определена, но это не помешало разыгрываться ребяческой фантазии. В их рисунках город предстает в обыденной жизни улиц и праздничной суете, в спортивных состязаниях и видах горного строительства.

Но самый излюбленный жанр работ — пейзаж. Среди этих многочисленных работ особенное место занимают рисунки, хорошие акварели и гуашь.

Не нужно пытаться определить лучшие рисунки — таковых кажутся почти все. Каждая работа чем-то интересна и дорога нам. В этом — особенности детских выставок.

Что же составляет их главную прелесть при всей не зрелости изобразительных приемов? Это тот особый взгляд, которым смотрят на мир дети. Их видение пристальное, неподдающееся, а потому часто бывает таким неожиданным. Они видят чудесное в обыденном. Так, огромная, неясная, вся заставленная автобусами площадь «Спартака» предстает сказочно-голубым видением, уголок вечерней улицы, заинесенный снегом, с одиноким фонarem, овалы тревожно-загадочных настроений. «Утро на стройке» Юры Комарова, разлитое мягким солнечным светом, кажется картиной из будущего. И в таких работах барнаульской детворы на выставке представлено много.

С. СОКОЛОВА, преподаватель истории искусств детской художественной школы.

В кинотеатре «Пионер» работает выставка детского рисунка. Составлена она из работ учеников детской художественной школы, изостудии городского Дворца пионеров и учащихся общеобразовательных школ. В течение всего прошедшего года юные художники готовили ее к 250-летию Барнаула.

Тематика работ была, таким образом, определена, но это не помешало разыгрываться ребяческой фантазии. В их рисунках город предстает в обыденной жизни улиц и праздничной суете, в спортивных состязаниях и видах горного строительства.

Но самый излюбленный жанр работ — пейзаж. Среди этих многочисленных работ особенное место занимают рисунки, хорошие акварели и гуашь.

Не нужно пытаться определить лучшие рисунки — таковых кажутся почти все. Каждая работа чем-то интересна и дорога нам. В этом — особенности детских выставок.

Что же составляет их главную прелесть при всей не зрелости изобразительных приемов? Это тот особый взгляд, которым смотрят на мир дети. Их видение пристальное, неподдающееся, а потому часто бывает таким неожиданным. Они видят чудесное в обыденном. Так, огромная, неясная, вся заставленная автобусами площадь «Спартака» предстает сказочно-голубым видением, уголок вечерней улицы, заинесенный снегом, с одиноким фонarem, овалы тревожно-загадочных настроений. «Утро на стройке» Юры Комарова, разлитое мягким солнечным светом, кажется картиной из будущего. И в таких работах барнаульской детворы на выставке представлено много.

С. СОКОЛОВА, преподаватель истории искусств детской художественной школы.

В кинотеатре «Пионер» работает выставка детского рисунка. Составлена она из работ учеников детской художественной школы, изостудии городского Дворца пионеров и учащихся общеобразовательных школ. В течение всего прошедшего года юные художники готовили ее к 250-летию Барнаула.

Тематика работ была, таким образом, определена, но это не помешало разыгрываться ребяческой фантазии. В их рисунках город предстает в обыденной жизни улиц и праздничной суете, в спортивных состязаниях и видах горного строительства.

Но самый излюбленный жанр работ — пейзаж. Среди этих многочисленных работ особенное место занимают рисунки, хорошие акварели и гуашь.

Не нужно пытаться определить лучшие рисунки — таковых кажутся почти все. Каждая работа чем-то интересна и дорога нам. В этом — особенности детских выставок.

Что же составляет их главную прелесть при всей не зрелости изобразительных приемов? Это тот особый взгляд, которым смотрят на мир дети. Их видение пристальное, неподдающееся, а потому часто бывает таким неожиданным. Они видят чудесное в обыденном. Так, огромная, неясная, вся заставленная автобусами площадь «Спартака» предстает сказочно-голубым видением, уголок вечерней улицы, заинесенный снегом, с одиноким фонarem, овалы тревожно-загадочных настроений. «Утро на стройке» Юры Комарова, разлитое мягким солнечным светом, кажется картиной из будущего. И в таких работах барнаульской детворы на выставке представлено много.

С. СОКОЛОВА, преподаватель истории искусств детской художественной школы.

В кинотеатре «Пионер» работает выставка детского рисунка. Составлена она из работ учеников детской художественной школы, изостудии городского Дворца пионеров и учащихся общеобразовательных школ. В течение всего прошедшего года юные художники готовили ее к 250-летию Барнаула.

Тематика работ была, таким

СТУДЕНТ ОТЧИСЛЕН ИЗ ВУЗА. Рождение дипломированного специалиста не состоялось. Случай редкий, но не исключительный. Или другой. Диплом получил молодой человек, у которого в зачетке за все годы не было просвета — слошь тройки... Нас, преподавателей, не могут не беспокоить эти факты. Ведь речь идет в конечном итоге о судьбе, здоровье людей, которые будут пациентами подготавливаемого нами специалиста.

дентка ждет ребенка и так это благо, часто переживаем за него ограждаю больше, чем он сам. А благо ли? Кому — студенту? Его будущему пациенту! Институт?

Чтобы как-то оградить вуз от троекников, мне думается, надо проводить более тщательный отбор абитуриентов. Предварительному отбору способствуют практикуемые в последние годы вузовские олимпиады по профилюющим дисциплинам, «дни открытых дверей», занятия в кафедрах, усваивающих теоретические основы дисциплины, не умеет логически и углубленно обсуждаться.

Высшая школа: СЕГОДНЯ И ЗАВТРА КОГДА «УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО» НЕ УДОВЛЕТВОРЯЕТ

Вопрос о троичнике возник не сегодня и не вчера. Он несомненно студента-троичника, его своеобразная «философия» уже не раз писалась в нашей прессе. Эту философию пытаются «развить», опровергать и взять на вооружение те из студентов, которые имеют достаточную общую подготовку, но хотят легче, не утруждая себя, пройти курс вузовского обучения. Парадоксально, но факт: эта категория студентов пытается смотреть «список на добровольных отличников и активных общественников, обивая их в надуманным карьереизме».

Троичники бывают разные. Одни — способные, но не желающие работать с полной отдачей сил («могу, но не хочу»). Другие — со слабой общей подготовкой (так называемые несоставительные должники). То есть либо это своеобразный злоумышленник, не раскрывающий полностью своего потенциала, либо постоянно исправляющийся двоечник, для которого «удовлетворительно» является по-толком. Большую троичную вызывает вторая категория, на которой мы и остановим свое внимание.

Одна из характерных черт, присущих этому контингенту молодых людей, — пассивность, отсутствие большого интереса к учебе. Чаще такой студент просто отбывает определенный расписание срок. На лекциях, где читается новейший материал программы, он отсутствует, а если (и) в нашей семье будет свой врач». Но полученное высшее образование подразумевает непрерывность учебы, постоянство самосовершенствования. Что же ожидает в перспективе малономинативного молодого человека, не работающего над собой? Польза для общества от такого специалиста минимальная.

Раскрыться существа студента-троичника, может быть, где-то я и гостил краяски, сконцентрировал многие негативные стороны характера в одной личности. Прошу заранее меня правильно понять. В свое время было произнесено много разных и в то же время оправданных призывов: «Зажечь факел», «Наполнить сосуд», «Не отдавать влагу» и других. Но если книжек полтора-две десятка в данном конкретном случае троек (иногда с небольшим количеством, с «приложками» четырех). Отсюда «вопрошается вывод, что все преподаватели, твои коллеги-представители, скорее всего ставили злополучную оценку «удовлетворительно» не всегда обоснованно: иногда устава (и таковые подчас бывает, когда говорят: «казал измодом»), иногда из сострадания (студент болен или больны его родители, студенты, родители).

МОЛОДОСТЬ СОВЕТСКОГО БАЛЕТА

Москва вновь в центре внимания любителей хореографии. В фестивале концертном зале имени Чайковского выступил Всесоюзный конкурс балетистов и артистов балета. В нем участвуют более ста постановщиков и исполнителей из многих городов страны.

Вслед за конкурсом балетмейстеров 11 февраля начнется состязание артистов балета. Печати, которым руководят народные артисты

мыслить в клинике, у постели больного. К концу своего вузовского пути мы должны выработать у студента-выпускника способность самостоятельно находить, ставить и решать профессиональные задачи. Выпускник должен выбирать с нашей помощью активность, включиться в постоянный процесс поиска и критической переработки знаний, находить пути их закрепления и реализации.

Рассматривая одну из кардиальных задач вуза — самостоятельную работу студентов (в том числе и учебно-исследовательскую), заметим, что и здесь троичник застыл на «нулевом цикле». Потенциал его резко ограничен. Он не стремится при изучении какого-либо частного вопроса, будущего у глубинного раскрытия темы, найти дополнительный источник, обходить информацию из учебника, того, что под рукой. Это же и касается работы над рефератом, который мы рассматриваем как своеобразную маленькую дипломную работу по конкретной теме, входящей в круг программных вопросов по предмету, и в тоже время выбранной самим студентом.

Беседуя с троичником, и порой не можешь выяснить, что же побудило его/поступить в медицинский вуз. Иногда он набирает в зачетной книжке полтора-две десятка в данном конкретном случае троек (иногда с небольшим количеством, с «приложками» четырех). Отсюда «вопрошается вывод, что все преподаватели, твои коллеги-представители, скорее всего ставили злополучную оценку «удовлетворительно» не всегда обоснованно: иногда устава (и таковые подчас бывает, когда говорят: «казал измодом»), иногда из сострадания (студент болен или больны его родители, студенты, родители).

Л. ТАРАСОВ, заведующий кафедрой АГМИ, профессор.

ОТ РЕДАКЦИИ: Автор поднимает важную проблему, касающуюся жизни всех высших учебных заведений. Не все положения в его статье бесспорны. Но мы надеемся, что участие в разговоре на эту тему примут работники высшей школы, студенты, родители.

СССР С. Головкина, продемонстрируют свое мастерство молодые танцовщики от 15 до 28 лет. Лучшие будут награждены премиями и удостоены званий лауреатов.

Чиновничий смотр станет одним из этапов подготовки к традиционному международному конкурсу артистов балета, который намечено провести в Москве в будущем году. (Корр. ТАСС).

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ФЕРМ ГОСУДАРСТВУ

[Начало на 1-й стр.].

Инициатор краевого социалистического соревнования мастер машинного деляния коров скота «Санниксовский» Р. В. Габышева от 50 закрепленных коров недолго за месяц по 360 килограммов молока — на 46 килограммов больше, чем было получено в январе 1979 года.

Превысили уровень прошлого года по продуктивности коров З. С. Паршинина и Л. А. Беляевой, которые обслуживают по 100 коров каждая. Мастера откорки скота в совхозах «Промышленный» и «Прогресс» получили в истекшем месяце среднесуточный привес свыше 800 граммов.

Значительно возросли закупки мяса в хозяйствах Алтайского, Родинского, Рубцовского, Куринского и ряда других районов. Все это говорит о больших резервах, которые имеются в колхозах и совхозах для увеличения производства животноводческой продукции.

Вместе с тем в ряде кол-

хозов и совхозов зимовка скота организована неудовлетворительно. В постановлении бюро крайкома партии по Ключевскому и Панкрушинскому, Третьяковскому, Целинному районах сугубый недостаток кормов для коров на корову не превышает 3 килограммов, что значительно меньше, чем было в 1979 году.

Как показывает проверка, в большинстве хозяйств этих районов плохо организовано кормоприготовление. Здесь более 80 процентов используемых соломы скармливаются скоту в неподготовленном виде. Для ликвидации дефицита белка не используется карбамид, не налажено дрожжевание и производство витаминизированных кормов.

Сейчас наиболее ответственный период зимовки: идет массовый отель коров и нетлей, началось ягнение овец-маток. Надо позаботиться о том, чтобы сохранить весь приплод, наладить развод коров. Поставить дело так, чтобы от каждой новородившей коровы получать не менее 12—15 килограммов молока в сутки.

Следует использовать все возможности для обогащения рационов животных, вести заготовку хвойных лапок, выращивать гидропонную зелень, хлореллу, организовать дрожжевание коров.

Необходимо шире развернуть соревнование за успешное выполнение планов первого квартала, достойную встречу 110-ти со дня рожде-

ния В. И. Ленина.

В СЕГО ПОЛГОДА не было в новом микрорайоне Варшавы Тархонине, а сколько здесь переменилось: чуть не под самые стрельбы строительных кранов поднялись крыши домов-многоэтажек. Жилой массив, рассчитанный на 140 тысяч жителей, оригинал по

— а их к концу нынешнего года будет 2.650 тысяч — можно

на это и было нацелено правительство. Именно то, чтобы разместить в них все население такого крупного города. Планы, как Краков. Более начали выпускать плиты, окраинные серая окраска зданий.

Домостроительные комбинаты

широкими, во всю стену окна были расселить почти всех ветеранов. Исследование было 80 процентов всех домов монолитные изучением советского трущоба.

Весь секрет — разностоинности Бельгии.

застройки: спускается к реке. Припомните, что у многих опыта. В Варшаве, Лодзи, из крупных панелей, индустриальный методом. Одновре-

менно с фабриками домов строятся магазины, больницы, клубы, библиотеки.

Проектом тезисов Центрального Комитета ПОРП к VIII

съезду партии, который откроется в Варшаве 11 февраля, предусматривает дальнейший

развитие жилищного строительства. Жилой фонд республики

за новую пятилетку пополнит 1.700 тысяч квартир. Около четырех миллионов польских семей в 1981—1986 гг. спрятают

свои излишки в новые квартиры над головой. Гданьске, Сидзине, Гданьске, 55, Варшаве, было разрушено 30 про-

тивницами из СССР. При техническом содействии Советского Союза без промедления начались возвведение заводов крупнопанельного домостроения, — более 80 процентов всех до-

школьников, ориентирован по

— основу строительства. Именно то, чтобы разместить в них все

онная серая окраска зданий.

Домостроительные комбинаты

в других городах и селах республики, — это не просто

предотвращение многоэтажных домов. Обобщив зарубежный

и отечественный опыт, градостроители позабылись о том, чтобы

каждый массив имел выразительный архитектурный об-

разительный архитектурный об-

